
УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ 
НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ 
ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ 

 

Порядок взыскания  

налоговой задолженности с  

физических лиц не  

являющихся индивидуальными 

предпринимателями  

3) со дня внесения физическим лицом в банк, 
кассу местной администрации либо в организацию фе-
деральной почтовой связи наличных денежных средств 
для их перечисления в бюджетную систему Российской 
Федерации на соответствующий счет Федерального каз-
начейства; 

4) со дня вынесения налоговым органом в соот-
ветствии с настоящим Кодексом решения о зачете сумм 
излишне уплаченных или сумм излишне взысканных 
налогов, пеней, штрафов в счет исполнения обязанности 
по уплате соответствующего налога; 

5) со дня удержания сумм налога налоговым 
агентом, если обязанность по исчислению и удержанию 
налога из денежных средств налогоплательщика возло-
жена в соответствии с настоящим Кодексом на налого-
вого агента; 

6) со дня уплаты декларационного платежа в со-
ответствии с федеральным законом об упрощенном по-
рядке декларирования доходов физическими лицами; 
 7) со дня предъявления в банк поручения на пе-
речисление в бюджетную систему Российской Федера-
ции на соответствующий счет Федерального казначей-
ства денежных средств со счета налогоплательщика или 
со счета иного лица в банке при наличии на нем доста-
точного денежного остатка на день платежа в счет воз-
мещения ущерба, причиненного бюджетной системе 
Российской Федерации в результате преступлений, за 
совершение которых статьями 198 - 199.2 Уголовного 
кодекса Российской Федерации предусмотрена уголов-
ная ответственность. При этом зачет суммы указанных 
денежных средств в счет исполнения соответствующей 
обязанности по уплате налога производится в порядке, 
установленном федеральным органом исполнительной 
власти, уполномоченным по контролю и надзору в обла-
сти налогов и сборов. 
 

1) с момента предъявления в банк поручения на 
перечисление в бюджетную систему Российской Феде-
рации на соответствующий счет Федерального казна-
чейства денежных средств со счета налогоплательщика 
(со счета иного лица в случае уплаты им налога за нало-
гоплательщика) в банке при наличии на нем достаточ-
ного денежного остатка на день платежа; 

1.1) с момента передачи физическим лицом в 
банк поручения на перечисление в бюджетную систему 
Российской Федерации на соответствующий счет Феде-
рального казначейства без открытия счета в банке де-
нежных средств, предоставленных банку физическим 
лицом, при условии их достаточности для перечисления; 

2) с момента отражения на лицевом счете орга-
низации, которой открыт лицевой счет, операции по пе-
речислению соответствующих денежных средств в бюд-
жетную систему Российской Федерации; 

Обязанность по уплате налога  
считается исполненной  

налогоплательщиком, если иное не  
предусмотрено пунктом 4 статьи 45 Кодекса: 
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В случае неисполнения налогоплательщиком 
(плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов) 
- физическим лицом, не являющимся индивидуальным 
предпринимателем (далее - физическое лицо), в установ-
ленный срок обязанности по уплате налога, сбора, страхо-
вых взносов, пеней, штрафов налоговый орган, направив-
ший требование об уплате налога, сбора, страховых взно-
сов, пеней, штрафов (налоговый орган по месту житель-
ства физического лица в случае снятия этого лица с учета 
в налоговом органе, направившем требование об уплате 
налога, сбора, страховых взносов, пеней, штрафов), впра-
ве обратиться в суд с заявлением о взыскании налога, 
сбора, страховых взносов, пеней, штрафов за счет имуще-
ства, в том числе денежных средств на счетах в банке, 
электронных денежных средств, переводы которых осу-
ществляются с использованием персонифицированных 
электронных средств платежа, и наличных денежных 
средств, этого физического лица в пределах сумм, ука-
занных в требовании об уплате налога, сбора, страховых 
взносов, пеней, штрафов, с учетом особенностей, установ-
ленных настоящей статьей. 

Взыскание налога с физического лица, не  
являющегося индивидуальным предпринимателем, 

производится в порядке, предусмотренном статьей 48 
Налогового кодекса Российской Федерации. 

Указанное заявление о взыскании подается 
налоговым органом в суд, если общая сумма  
налога, сбора, страховых взносов, пеней, штра-
фов, подлежащая взысканию с физического лица, 
превышает 3 000 рублей, за исключением случая, 
предусмотренного абзацем третьим пункта 2 
статьи 48 Кодекса. 

Если в течение трех лет со дня истечения срока ис-

полнения самого раннего требования об уплате налога, 

сбора, страховых взносов, пеней, штрафов, учитываемого 

налоговым органом при расчете общей суммы налога, сбо-

ра, страховых взносов, пеней, штрафов, подлежащей взыс-

канию с физического лица, такая сумма налогов, сборов, 

страховых взносов, пеней, штрафов превысила 3 000 руб-

лей, налоговый орган обращается в суд с заявлением о 

взыскании в течение шести месяцев со дня, когда указан-

ная сумма превысила 3 000 рублей. 

Если в течение трех лет со дня истечения срока ис-

полнения самого раннего требования об уплате налога, 

сбора, страховых взносов, пеней, штрафов, учитываемого 

налоговым органом при расчете общей суммы налога, сбо-

ра, страховых взносов, пеней, штрафов, подлежащей взыс-

канию с физического лица, такая сумма налогов, сборов, 

страховых взносов, пеней, штрафов не превысила 3 000 

рублей, налоговый орган  обращается в суд с заявлением о 

взыскании в течение шести месяцев со дня истечения ука-

занного трехлетнего срока. 

Заявление о взыскании налога, сбора, страховых 
взносов, пеней, штрафов за счет имущества физического 
лица (заявление о взыскании) подается в отношении всех 
требований об уплате налога, сбора, страховых взносов, 
пеней, штрафов, по которым истек срок исполнения и 
которые не исполнены этим физическим лицом на дату 
подачи налоговым органом заявления о взыскании в 
суд. 

Заявление о взыскании подается в суд общей юрисдик-
ции налоговым органом в течение шести месяцев со дня 
истечения срока исполнения требования об уплате нало-
га, сбора, страховых взносов, пеней, штрафов. 

Требование о взыскании налога, сбора, страховых  
взносов, пеней, штрафов за счет  

имущества физического лица может быть  предъявлено 
налоговым органом в порядке искового производства не 

позднее шести месяцев со дня  вынесения судом 
определения об отмене судебного приказа. 

Взыскание налога, сбора, страховых взносов, пеней, 
штрафов за счет имущества физического лица на основа-
нии вступившего в законную силу судебного акта произ-
водится в соответствии с Федеральным законом "Об ис-
полнительном производстве" с учетом особенностей, 
предусмотренных статьей 48 Кодекса. 
Взыскание налога, сбора, страховых взносов, пе-
ней, штрафов за счет имущества физического лица 
производится последовательно в отношении: 
 
1) денежных средств на счетах в банке и электронных 
денежных средств, переводы которых осуществляются с 
использованием персонифицированных электронных 
средств платежа; 
 
2) наличных денежных средств; 
 
3) имущества, переданного по договору во владение, в 
пользование или распоряжение другим лицам без пере-
хода к ним права собственности на это имущество, если 
для обеспечения исполнения обязанности по уплате 
налога, сбора, страховых взносов, пеней, штрафов такие 
договоры расторгнуты или признаны недействительными 
в установленном порядке; 
 
4) другого имущества, за исключением предназначенного 
для повседневного личного пользования физическим 
лицом или членами его семьи, определяемого в соответ-
ствии с законодательством Российской Федерации. 
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